

# 我市重大科技专项开始申报 单个项目财政支持不低于1000万元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜) 2023年度郑州市重大科技专项项目开始申报了。10月17日,记者从市科技局获悉,今年的重大科技专项项目将面向高端装备制造、新一代信息技术、新材料等重点方向领域。

申报要求包括项目牵头单位为在郑州市行政区域内注册、具有独立法人

资格的企业。主要依托龙头企业 and 行业领军企业,鼓励与高等院校、科研院所和企业组成创新联合体,通过核心技术突破和资源集成,开展产业关键共性技术研发和重大战略产品研制。

申报主体为龙头企业或建有省级以上研发平台、上年度销售收入超过5亿元、上年度研发投入占

销售收入比重超过3%的规模以上科技型企业。

按照要求,采取定向择优方式立项实施,项目实施原则上周期不超过3年,单个项目财政支持资金原则上不低于1000万元。企业投入经费额度须达到财政支持资金额度的3倍以上,其中用于项目研发的企业自筹经费不低于财政支持资金。

项目申报实行网络在线填报方式,申报单位须登录郑州市科技局门户网站,通过郑州市科技业务管理系统进行注册,经市科技局审核通过后方可进行申报和管理。系统填报时间为即日起至10月20日17时30分。材料报送时间为10月23日至24日17时30分(逾期不予受理)。

载歌载舞赞家乡

“庭美”宣传队线下展演



“庭美”宣传队载歌载舞

在这里可以体检、看书、打球、办业务……

## 郑州市职工文体活动中心试运行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 唐善普/文 王梓/图) 10月17日,经过全新改造升级的郑州市职工文体活动中心投入试运行。当日,500多名职工群众前来体验。郑州市职工文体活动中心位于建设路126号市职工之家东配楼,建筑面积10059平方米。中心共六层,每层功能各不相同。职工服务办事大厅整合职工困难帮扶、互助保障、工会会员卡办理、法律服务、信访接待等业务。职工书屋除14000多册图书,还提供30000多册电子图书、有声读物。运动厅的15张乒乓球台,持工会会员卡便能享受限时免费权益。职工健康服务中心提供健康体检、运动康复等健康医疗服务。



试运行首日,职工们体验各种文体器械

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 通讯员 李凯琦/文 徐宗福/图) 近日,“共唱共舞新时代 宜居宜业美乡村”郑州市“庭美”宣传队风采展示大赛在龙湖金融岛进行线下展演。经过初赛选拔、线上展播,市妇联从60余支报名队伍中选出16支参加展演。

本次展演分为《黄河之舞》《“豫”见庭美》《美丽乡村》《时代华章》4个篇章,充分展现郑州妇女姐妹创建美丽庭院、建设宜居宜业和美乡村的火热实践。经过激烈角逐,金水区杲村“庭美”宣传队获得特等奖,二七区、荥阳市“庭美”宣传队获得一等奖。

瞭望塔

## 高速别车被刑拘,重罚何以引来一片叫好

近日,在江苏无锡,一名特斯拉车主在上高速时插队未果,上高速后对阻拦他的车辆进行报复,多次别车将对方逼停。无锡市公安局接到群众报警后,迅速开展调查,随后发布通报,涉事特斯拉车主因涉嫌以危险方法危害公共安全罪已被警方依法刑事拘留。(10月17日央广网)

“斗气”车主被刑拘,网上一片叫好声。这是因为,人们对于种种路怒行

为,不仅相当反感,而且通常不知道该怎样处理才能让不守规矩的人得到应有的处罚。

高速上车流量较大、车速又快,一出事可能就是大事。“斗气”车主在高速上多次急刹、连续变道别停其他车辆,险些酿成严重事故,危害他人生命安全。无论是出于报复心理,还是嚣张惯了,车主“野蛮驾驶”情节严重且性质恶劣,应当受到刑事处罚。

按照警方的通报,本

案没有像往常那样以危险驾驶罪进行处理,而是以危险方法危害公共安全罪追究责任,性质区别是很大的。要知道,量刑方面,如果是危险驾驶罪,犯罪嫌疑人或许只是被处以拘役,而以危险方法危害公共安全罪,即便没有造成严重后果,刑期也至少3年起步。

这种差异,既出于警方对案件情节的具体考量,体现对“高速路怒”的零容忍,同时也意在威慑,

通过严厉的执法,维护法律的尊严与权威,守护公众心中的公平与正义。没有和稀泥,没有大事化小,无锡警方对此案的定性确实可圈可点。

从长远角度看,严厉追责具有警示意义,这提醒了所有人,不管开的什么车,不管驾驶员年龄大小,只要开“斗气车”肆意妄为,就没人会惯着你,自有法律来“收”。

正观新闻·郑州晚报  
评论员 韩静

## 首家社区食物驿站设立 余量食物免费分享

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴) 10月16日,郑州首家社区食物驿站在金水区经八路街道党群服务中心设立。

驿站在保证食品安全的前提下,将未售完且尚在保质期内的余量食物免费分享给有需要的人,有效减少食物浪费的同时,在环保减碳方面也发挥积极作用。此次食物驿站的设立是我市制止餐饮浪费的创新实践。